Přehled laboratorních cvičení (6 x 2h)
1. Sinice
Cvičení se zabývá nejdůležitějšími zástupci sinic v ČR. Účastníci jsou informováni o možnostech získání hlavních zástupců ve volné přírodě. Dále bude důraz kladen na ekologii a význam sinic. Zvláštní pozornost je věnována problematice vodního květu.
(Pozorovaní zástupci: Microcystis, Aphanizomenon, Phormidium, Oscillatoria – drkalka, Nostoc)

2. Krásnoočka a obrněnky
Druhé cvičení je zaměřeno na bičíkaté zástupce řas, řazené nově mezi prvoky. Probírány jsou jejich výskyt a význam v přírodě. Cvičení se věnuje zisku krásnooček v přírodě a jejich pozorování. Vysvětleny jsou pojmy rudý příliv, neuston, zelený zákal vody.
(Pozorovaní zástupci: Euglena - krásnoočko, Trachelomonas, Phacus, Ceratium)

3. Rozsivky a chaluhy
Cvičení se věnuje nejdůležitějším zástupcům rozsivek a chaluh, jejich ekologii, výskytu a významu. Protože rozsivky jsou nejrozšířenější řasy v ČR, je pozornost věnována zejména těmto řasám – jejich významu (největší producenti biomasy v mořích, vznik ropy, diatomit, …), zisku rozsivek ve vodním prostředí, přípravě trvalého preparátu. Účastníci obdrží pracovní a metodické listy týkající se rozsivek.
(Pozorovaní zástupci: Navicula – loděnka, Nitzschia, Gomphonema, Melosira, Ascophyllum, Fucus.)

4. Červené řasy a zelené řasy
Cvičení je zaměřeno na nejdůležitější zástupce, výskyt a význam (producenti ve vodách, potraviny, potravinové doplňky) červených a zelených řas. Pozornost je věnována možnosti získání zástupců v přírodě s ohledem na jejich praktické využití ve výuce.
(Pozorovaní zástupci: Porphyra, Corallina, Chlamydomonas - pláštěnka, Desmococcus – zrněnka, Trentepohlia, Scenedesmus – řetízovka, Cladophora – žabí vlas, Spirogyra – šroubatka.)

5. Sinice a řasy – terénní a laboratorní zpracování, výuka na ZŠ
Volba modelových organismů pro výuku témat sinice a řasy, jejich determinace a úprava pro výuku je tématem předposledního cvičení. Na konci cvičení budou studenti schopni teoreticky odebrat a zpracovat vzorek řas z vodního prostředí, determinovat řasy (prakticky toto téma zpracují ve cvičení následujícím), vypracovat si didaktické pomůcky. Seznámí se s řasovými sbírkami ČR, určovacími klíči, odbornou literaturou, odkazy na nejdůležitější fotografické materiály o řasách. Účastníci obdrží didaktické karty o řasách.
6. Zpracování vlastního vzorku sinic a řas

Poznat sinice a řasy z okolí základních škol účastníků je cílem posledního cvičení. Každý účastník si odebere a přinese vlastní vzorky z různých biotopů. Na konci výuky bude účastník schopen vytvořit nativní preparát, mikroskopicky pozorovat sinice a řasy při vhodném zvětšení, orientovat se ve vzorku, určit organismy do skupin, determinovat sinice a řasy do rodu. Seznámen bude také s hlavními znaky, ekologií a významem určených sinic a řas.
