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Popularizace vědy a výzkumu v přírodních vědách a matematice s využitím potenciálu MU
Ekosystémy a jejich ochrana 
Údolí Říčky  20. 9. 2014

Společné zahájení: Brno, Stará Osada 8.15 h Busem IDOS 201 (směr Jedovnice), 15 účastníků
Odborný program a jeho realizace: 
Pro hodnocení zjištěných druhů živočichů rozdány seznamy druhů v ekosystémech Údolí Říčky (shrnuje Kubínová 2010 podle dříve uskutečněných výzkumů učitelů a studentů PdF MU)
Lysá hora – studium suchých lesostepních společenstev se zaměřením na keře a z živočichů na rovnokřídlé (smýkání, sklepávání, individuální odlovy, prověření detektorem ultrazvuků). 
     Sestup do údolí.
Pekárna – unikátní sídelní jeskyně. Ověřování výskytu jeskynního společenstva vrápenců a netopýrů (přímé pozorování, prověření detektorem ultrazvuků).
Vývěr Říčky – primární vodní ekosystém. Rozbor složení živočišného společenstva (bentoska, individuální sběry pod kameny, sledování ryb)
Údolní louky – individuální odlovy bezobratlých, pozorování ptáků (dalekohledy), rozbor složení společenstva drobných savců.
Přestávka na oběd Ranč U Jelena (restaurace) – administrativní záležitosti úkolu.
Vodní ekosystémy s tekoucí a stojatou vodou – Pod Hornekem – koupaliště – rozdílná společenstva bezobratlých potoka a rybníka (včetně obojživelníků), invazní introdukované druhy živočichů (želva nádherná – nedokladována). Zhodnocení rozdílnosti i podobnosti sledovaných vodních ekosystémů.
Lesní ekosystém: jehličnaté lesy na dně údolí – hodnocení nepůvodnosti.
Lesní ekosystém: suťové lesy na svazích údolí – složení stromového patra.
Muchova bouda – dokončení administrativních záležitostí úkolu.
Lesní ekosystém: dubové lesy na JZ svazích obl. Pod Hrádkem – rozbor složení stromového a keřového patra. Závěrečné zhodnocení sledovaných lesních ekosystémů, srovnání.

Ukončení odborného programu: U borovice: 16.45 h, výstup k zastávce MHD Líšeň-hřbitov (bus MHD č. 58), odjezd 17.02 h – ukončení akce.
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